

爱林经营管护中心党支部

加强廉政建设 筑牢思想防线

本报讯(通讯员 王永生)今年以来,库都尔森工公司爱林经营管护中心党支部强化监督执纪作用,增强落实党风廉政建设自觉性和坚定性,筑牢廉洁思想防线。

该管护中心党支部组织党员干部深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,不断增强党员干部的纪律意识和规矩意识。同时,该管护中心党支部以多种形式和载体开展警示教育,通过剖析典型案例,引导党员干部以案为鉴、以案促改,时刻绷紧廉洁自律这根弦。

该管护中心党支部紧密结合工作实际,不断完善党风廉政建设各项制度,形成用制度管权、管事、管人的长效机制,并通过建立健全权力清单、责任清单、负面清单等制度,规范党员干部履职用权,有力营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。同时,该管护中心党支部加强对制度执行情况的监督检查,确保各项制度落到实处、见到实效。



近日,阿里河森工公司林木种苗中心团支部组织青年职工开展廉洁教育活动,通过观看廉洁微视频、现场谈感悟等方式,强化“反面警示+正面引领”作用,督促青年职工绷紧纪律之弦、筑牢思想堤坝。 ■ 崔明涛 摄

藜芦

十七、涌吐药
药材名:藜芦
别名:黑藜芦、阿勒泰藜芦
鉴别特征:百合科藜芦属多年生草本植物,高60—100厘米;叶椭圆形至卵状披针形,先端锐尖或渐尖,叶片无毛;圆锥花序,通常疏生较短的侧生总状花序;顶生总状花序较侧生花序长2倍以上,几乎全部着生两性花;总轴和分枝轴被白色绵毛;小花多数,密生;小苞片披针形,边缘或背部被绵毛;花梗被绵毛;花被片黑紫色,矩圆形;雄蕊长为花被片的一半。蒴果。

生境:生于草甸、沼泽。
分布:林区各地均有分布。
药用价值:根入药,具有祛痰、催吐、降压、杀虫的功效。用于中风痰、癫狂、胸膈痰多、黄疸、疟疾、泻痢、头痛、喉痹、骨折等;外治疥癣、恶疮、鼻息肉、灭蝇。
采收加工:秋季采收根,洗净,晒干。

(张重岭)



织紧织密应急管理“安全网”

■ 林凤

9月4日,国新办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会,应急管理部围绕“应急管理推动高质量发展”这一主题进行介绍。据了解,今年截至8月底,与去年同期相比,全国生产安全事故总量下降25.7%,重特大事故下降45.5%。此外,还将尽快建成东北、华北、华中、东南、西南、西北六个区域救援中心,形成适应地区灾害特点的关键拳头力量。

安全是发展的前提。统筹好安全和发展,才能为经济社会高质量发展有力护航。近年来,我国应急管理工作不断夯基础、强管理、促提升。在贯彻法治精神、落实安全生产、灾害风险防控与紧急救援等方面取得进步,为人民群众的生产生活织紧织密“安全网”。站在新生产环境、新发展节点上,我们面临着新任务、新目标,仍需以“时时放心不下”的责任感和危机感,推动应急管理高质量发展。

时刻防、“防得住”,是推动应急管理高质量发展的“第一”硬道理。应急管理工作任务多、涉及广、挑战强。当前,我国经济社会高速发展,各类事故隐患和安全风险交织叠加,必须时刻打起精神,高度警惕预防。诸如开展燃气安全、电动自行车安全、打通消防生命通道

等专项整治行动、“打非治违”、完善安全生产风险排查整治和责任倒查机制……种种治理措施,目的就是不断提高应急管理“防”的力度和质量,从源头尽可能掐灭风险隐患。

救得快、救得准,是推动应急管理高质量发展的重要标准。我国地域广阔、人口众多。诸如洪水、滑坡、地震等各类灾害风险多发易发。强化体系建设,持续补弱固优,“打有准备之仗”,才能让应急管理工作事半功倍。这一方面依赖于上下联通的应急信息网络、安全风险监测预警体系等的建设完善;另一方面,也十分依靠专业救援力量的后备保障。建设六个区域应急救援中心、加大特种救援人才培养力度、以科技成果“武装”救援装备等,为的就是在千钧一发的时刻,应急力量能够拉得出、靠得住、救得快、救得准。

夯基础、促共治,筑牢应急管理的“最广大防线”。应急管理工作不仅任务多、点多、面广、挑战大,通常面临的最为急难险重。能否及时发现隐患风险、高效处置、全力减损,很大程度上折射着应急管理能力和水平的成色。面对日

益变化的生产生活条件环境,我们要依时依势,及时修订完善相关法律法规,出台最新行业标准,夯实安全生产和应急管理的基础、规则和流程。同时,要多措并举、倡导社会共建共治,让千万群众积极广泛参与到公共安全治理中。通过鼓励群众举报、设置安全“吹哨”措施、推行安全生产月、防灾减灾宣传周等活动,筑牢“最广大的防线”。

发展为了人民。应急管理作为国家治理体系和治理能力的重要组成部分,其现代化水平越高,就越能保护好人民群众的生命财产安全。全力防风险、补短板、保安全、护稳定,就能增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,助力我国经济社会高质量发展迈上新台阶。

(据人民网)



菜园子里话丰收

■ 刘继阳 刘佳欣

随着季节的更迭,大杨树林业公司古里林场职工菜园里的蔬菜迎来了丰收。嫩绿的青菜、鲜嫩的黄瓜、红彤彤的辣椒……这些蔬菜不仅为职工们提供了新鲜、健康的食材,还让大家在忙碌的工作之余感受到了丰收的喜悦和劳动的快乐。

为更好地管理职工菜园,该林场合理规划菜园布局,充分征集职工对种植蔬菜类品种的意见,组织职工利用业余时间积极学习蔬菜种植知识,不断提高自己的种植技能,确保菜园能够持续、稳定地产出优质的蔬菜。“从秧苗栽到菜地里再到把蔬菜摆上餐桌,职工们都亲力亲为,大家不光体会到劳动与收获的快乐,还丰富了职工小餐桌,也降低了食材的采购成本。”林场工会主席褚玉昌说道。

“虽然很多人都是一次尝试种菜,但是从翻地、种苗、覆土、浇水、施肥、治虫、采摘,我们各司其职、相互配合,大家在劳动中增进了友谊。”2023年入职职工李响说。

据悉,该林场着力提升工会“职工之家”建设质量,鼓励职工充分利用业余时间种好菜园,丰富“菜篮子”,改善“菜盘子”,节约“钱袋子”,温暖“心窝子”,为职工小餐桌助力添彩。此外,职工菜园还成为职工工作后最佳的放松之地,能让职工时时感受到“家”的温暖与惬意,进一步增强了职工队伍的凝聚力和向心力。



近期,满归森工公司白马经营管护中心培植的猴头菇喜获丰收,职工们忙着采摘、分选、晾晒,将高品质猴头菇发往全国各地。 ■ 孙雪莹 摄



今年,根河森工公司开拉气经营管护中心培植的2万余袋黑木耳喜获丰收,现已晾晒木耳400余公斤。图为职工正在采摘木耳。 ■ 王秀贤 摄



开展推广普通话宣传活动

本报讯(通讯员 陆璐)9月18日,大杨树林业公司应急事务中心开展推广普通话宣传活动,制作了宣传展板并由志愿者现场进行讲解,营造学习使用国家通用语言文字的浓厚氛围。

开展“三清”工作

本报讯(通讯员 葛丽媛)近日,库都尔森工公司应急事务中心开展“三清”工作,对生态功能区各野外站点的防火手续、防火设备、堵卡检查、扫码登记、燃烧剩物存放、车辆防火罩配置和防火措施落实情况进行检查,对发现的问题立行立改,确保问题清零。

美化办公环境

本报讯(通讯员 赵晗)连日来,阿龙山

森工公司森林经营中心开展美化办公环境活动,组织职工清理桌面、整理文件、擦拭窗户,打造温馨办公环境。

走访慰问执勤民警

本报讯(通讯员 樊延辉)日前,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局组成慰问组,来到伊克萨玛、孟贵等5个卡站慰问执勤民警,为开展巡查防控工作,规范林下资源采集管理秩序的驻防民警送去组织的关怀和问候。

扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积17.7万平方米,住宅现有户型60、70、80、90、100平方米,销售价格均价2720元/平方米。



车库现有户型20、35平方米,销售价格5000元/平方米。门市现有户型150、200、300、400平方米,销售价格5500元/平方米。

联系电话:15847004240

扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山水环绕的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融、溪流与居民亲密接触的花园式格局。
森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。